

恒泰证券党委书记、董事长祝艳辉：

以金融高质量发展助力中国式现代化

党的二十届三中全会和全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》全面擘画了未来中国现代化的发展蓝图，就进一步全面深化改革作出了一系列重大决策，并明确了完成改革的节点。“这是百年未有之大变局环境下，党在探索中国式现代化伟大征程中的又一个重大里程碑。”恒泰证券党委书记、董事长祝艳辉近日在接受中国证券报记者专访时表示。

对于金融业发展，祝艳辉表示，全会对深化金融体制改革作出重大部署，进一步强调了去年金融工作会提出的“五篇大文章”，明确提出要对重大战略、重点领域、薄弱环节提供更为优质的金融服务。这些必将为加快建设金融强国注入强大动力，不断开创金融工作新局面，也为金融机构改革创新、高质量发展和更好服务实体经济指明了方向，是所有金融机构下一步工作的行动纲领。

祝艳辉表示，恒泰证券深入学习贯彻全会精神，深刻领会中国式现代化对金融机构尤其是一流投行的要求，胸怀“国之大者”，强化使命担当，以服务实体经济为根本宗旨，围绕做好“五篇大文章”，力争为建设金融强国做出应有贡献。

● 本报记者 徐昭 周璐璐

中国式现代化发展对证券公司提出更高要求

证券公司是金融机构的重要组成部分，是直接融资“服务商”、资本市场“看门人”和社会财富“管理者”。祝艳辉坦言，“中国式现代化发展也对证券公司提出了更高的要求。”

祝艳辉表示，金融服务实体经济要求证券公司转变发展模式。实体经济是金融的根基，金融是实体经济的血脉，为实体经济服务是金融的天职，是金融的宗旨。作为资本市场的“看门人”，证券公司是资本市场投融资活动的重要参与主体，发挥着连接实体经济和金融供给的重要作用。当前经济结构在升级转型，也需要包括券商在内的金融机构转变发展模式，提供更有质量、更加高效的金融产品和金融服务，引导

光大证券：

全面深化改革 加快建设中国一流服务型投资银行

● 本报记者 林倩

近日，党的二十届三中全会顺利召开，会议审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。光大证券在接受中国证券报记者专访时表示，党的二十届三中全会绘就了中国式现代化新的改革蓝图，也对深化金融体制改革作出前瞻性、系统性的顶层设计，提出找准金融定位、健全资本市场、完善金融监管等方面系列举措，体现党中央对金融强国建设的高度重视，也为证券行业助力新时代资本市场高质量发展指明了前进方向。

光大证券表示，公司党委把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，紧密联系公司实际，多层次、全覆盖开展学习宣传贯彻工作，以党的二十届三中全会精神统一思想、凝聚共识、指导行动。

学习领会全会精神 全面推动深化改革

根据介绍，光大证券党委研究制定学习宣传党的二十届三中全会精神工作方案，围绕传达学习、教育培训、集中宣讲、新闻宣传，列出“时间表”“任务图”，并明确责任单位做好组织落实，确保上下联动、步调一致。聚焦制约公司高质量发展的深层次体制机制问题，组织编制改革任务措施，制定可评估、可量化的任务目标，着力在关键事项上取得突破性、创新性进展。

光大证券表示，公司多渠道开展全方



恒泰证券办公大楼

资金围绕“五篇大文章”做好金融支持，推动经济高质量发展和新质生产力形成，实现金融和实体经济良性循环。在服务好实体经济的同时，实现自身高质量发展。

“贯彻以人民为中心理念要求证券公司提供更高服务质量。”祝艳辉表示，证券公司的普惠金融服务要将服务触角延伸至更广泛的群体，促进社会公平正义；要创新融资方式，拓展社会事业融资渠道；要开发更多更优质金融产品，满足群众医疗、养老等方面的更多需求；要提供更专业的投资咨询和更丰富的金融产品，有助于人民群众更好获得财产性收入。同时，券商还要通过参与社会公益、支持绿色金融、加强投资者教育与保护等方式，积极履行社会责任，推动社会可持续发展。

在祝艳辉看来，防范金融风险要求证券公司发挥更大作用。有效监管是防范系统性风险的根本措施，但金融链条长，市场信息不对称，价值实现扭曲，同时参与者行为变化快，导致金融风险具有一定的隐蔽性和突发性。证券公司具备专业能力，是资本市场的深度参与者，也是重要的价格发现者，对于金融市场的价格扭曲较普通投资者更具敏锐性。因此，祝艳辉强调，在金融风险防范中，要求证券公司进一步发挥专业优势，对于价格扭曲及时发现和警示。同时，证券公司自身的专业经营、合规经营也是防范金融风险的重要举措。

不断增强自身发展硬实力

2023年，金融街（投资）集团成为恒泰证券实控人，时隔21年，恒泰证券重归国资怀抱。祝艳辉表示，这一变更消除了法人治理隐忧，为恒泰证券健康发展铺平道路。在中国式现代化新征程上，恒泰证券要锐意进取，围绕打造覆盖全生命周期和多层次风险

制机制优化完善，经营韧性有效夯实，服务实体经济水平不断进步，干部队伍呈现新面貌，为公司高质量发展奠定了坚实基础，也进一步明确了公司高质量发展的具体要求和路径。

作为央企券商，光大证券聚焦服务提升功能价值，在服务国家战略目标和中国特色现代化建设中将进一步发挥引领作用，把功能性放在首要位置，不断增强核心功能与核心竞争力。公司深化改革提升经营价值，坚定“聚焦主业发展，坚持稳健发展，推进均衡发展，强化协同发展，实现安全发展”的发展路径，提高公司经营效率和质量，实现质的有效提升和量的合理增长。

此外，光大证券表示，公司充分发挥自身在光大集团综合金融服务体系中的直接融资主渠道作用，着力打造具有光大特色的一流投资银行品牌，增强可持续发展的竞争“软实力”，走好中国特色的金融发展道路。

聚焦提升核心竞争力 做好金融“五篇大文章”

光大证券表示，公司将全面贯彻党的二十届三中全会精神与落实光大集团各项部署要求紧密结合，顺应金融改革发展新的实践要求，坚持对标同业、轻重结合、均衡发展，加快提升服务新质生产力的能力和水平，更好发挥资本市场“看门人”、居民财富“守护者”和中介服务商“提供商”作用。

根据介绍，光大证券结合自身战略优化已制定了三年行动计划和六十多项具

体措施，提出了关于服务、专业、风控、队伍、文化、质效的“六个一流”愿景，不断强化客户服务能力、资产管理能力、风险管理能力、科技应用能力、人才队伍建设能力、公司治理能力“六大能力”建设，做好功能性发挥和风险防范化解，提高组织管理效率和价值贡献水平，积极提升资产配置效率，以可视化的具体目标凝聚同向发展合力，提升核心竞争力，推动公司高质量发展。

做好“五篇大文章”，高质量服务实体经济。光大证券根据光大集团“五篇大文章”行动方案具体要求，厚植“一个客户、一个光大、一体化服务”协同发展理念，积极发挥“证券所能”。

截至今年7月末，光大证券今年支持科技产业融资规模达137.5亿元，同比增长67.5%；支持绿色产业融资规模达96.9亿元，同比增长24.2%；股权融资为企业提供直接融资10.9亿元，其中为实体经济企业融资10.9亿元，占比100%；债务融资为企业提供直接融资1314.2亿元，其中为实体经济企业融资451.6亿元，占比34.4%。光大证券以服务实体经济直接融资、助力发挥资本市场枢纽功能为主责，持续提升服务实体经济质效。

证券公司作为连接实体经济和资本市场的核心枢纽，蕴藏着巨大发展潜力。光大证券表示，当前公司正在加速推进一流服务型投资银行建设，必须坚持以全面深化改革促高质量发展。公司将全面贯彻党的二十届三中全会精神，坚持守正创新、负责奋进，以更加昂扬的姿态扎实做好各项工作，努力为金融强国建设贡献更多光大力量。

创新业务模式 积极服务中国式现代化

作为一家辐射全国的全牌照券商，恒泰证券要不断创新业务模式，专业赋能、科技支撑、链接产融投，为中国式现代化发展提供专业金融服务。

提供全方位综合融资服务工具。具体而言，祝艳辉表示，不断创新股权、债券融资手段和方式，为科技企业、中小微企业提供精准、高效的融资支持和全链条、全生命周期金融服务。通过设立定向引导基金，支持绿色发展和科技创新，尤其是发挥公司扎根内蒙古的优势，通过设立能源基金，积极推动煤炭清洁高效利用，助力国家能源安全和碳达峰实现。

打造财富管理新范式。祝艳辉介绍，进一步提升资管能力，丰富资管产品线，用好公募基金牌照，切实为居民提供稳定增值产品。发挥经纪业务的网点优势，以金融科技创新服务方式，为客户提供具安全性、收益性和流动性的金融产品。加大智能投顾和人工投顾建设，为居民财富保值增值提供更专业的金融服务。

完善业务支持体系。构建宏观政策、资产配置和行业比较的研究体系，为发展战略、客户服务提供更前瞻的研究支持。“以公司投教基地为支撑，丰富零售客户数字化运营内容，加大对零售客户的投资者教育，提高普通居民的风险防范意识和能力。”祝艳辉举例称。

“当前和今后一段时期，是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，也是恒泰证券转型发展的关键时期。”祝艳辉表示，恒泰证券要以党的二十届三中全会精神为指引，以自身的发展壮大为金融服务中国式现代化做出应有贡献。

中西部首家券商资管子公司 华安资管正式开业

● 本报记者 林倩

8月26日，华安证券旗下资管子公司华安资管正式开业运营，这是安徽省首家券商资管子公司，也是我国中西部地区首家券商资管子公司。

作为华安证券综合金融服务平台的重要一翼、服务实体经济发展和居民财富管理的重要抓手，未来华安资管将重点布局公募业务，进一步细化投资策略，提升团队专业分工水平，推动资管业务规模稳中有增、结构优化，加强产品开发力度，加大多资产战略布局，巩固拓展银行代销渠道，丰富产品类型和机构合作模式，进一步满足财富管理投资者的多层次需求。

扎根服务安徽市场

安徽省地方金融管理局表示，华安证券作为安徽省最早设立的综合类证券公司，成立30多年来，栉风沐雨，砥砺前行，在曲折中成长，在挑战中壮大，公司资本实力、盈利能力、市场竞争力显著增强，业务、运营和管理体系日益完善，在安徽省资本市场发展中起到举足轻重的作用。

华安资管落户合肥市高新区，是安徽省首家券商资管子公司，也是注册在中西部地区的第一家券商资管子公司。华安资管扎根安徽市场，将通过引导资金流向具有核心技术和持续价值增长的本地企业，为推动安徽省经济高质量发展贡献资管的力量。

安徽省地方金融管理局表示，华安资管获批正式开业，这既是公司自身发展史上值得纪念的里程碑，更是为安徽省金融版图增添了一块亮眼的新高地。“作为省属上市券商的全资子公司，相信华安资管的成立必将为安徽省金融业发展注入新的活力，为实体经济发展增添新的金融引擎。”

华安证券党委书记、董事长章宏韬表示，华安证券及华安资管的诞生，得益于大资管高速发展的时代红利，也得益于安徽省加快融入长三角一体化发展的地缘优势。

华安资管注册在安徽有助于发挥母公司华安证券的区位优势。华安证券现有营业部125家，分公司26家，形成了“扎根安徽、深耕长三角、面向全国”的网点布局，公司将营业部视为资管业务的“基本盘”，在销售支持等方面向营业部渠道倾斜。近年来，华安证券在大财富管理领域频繁发力，如获批基金投顾业务，设立华安资管等。资管业务与华安证券其他业务正在形成协同效应。

历经22年沉淀积累

在开业仪式上，交通银行安徽省分行党委书记、行长乔宏军表示，资产管理业务是金融体系的有机组成部分，是服务实体经济、促进直接融资发展的关键载体，是防范化解金融风险、维护金融市场稳定的有效工具，更是践行“五篇大文章”的重要抓手。

华安资管的开业运营，是华安证券资管业务发展的一个重要里程碑。华安证券2002年获批受托投资业务资格，成为行业内首批获取资管牌照的券商之一，历经发售集合理财产品、集合和定向业务全面发展、资管新规后加速主动管理等，站上了高质量发展的新起点。截至目前，华安资管在管产品数量400余只，主动规模突破600亿元，收入排名稳居行业前15位。

“资管子公司有助于打造专业的品牌形象，提升行业竞争力。”华安证券表示，华安资管作为独立的法人实体，资管业务运作效率势必大幅提高，能够更加专注于提升主动管理能力，打造专业资产管理品牌形象，增强公司市场竞争力和行业影响力。

“我们相信华安资管凭借其专业的团队、先进的理念和精准的市场策略，一定能够以卓越的服务和出色的业绩，在激烈的市场竞争中脱颖而出，打造投资者信任的资管品牌。”乔宏军表示。

华安资管业务的发展历程也是华安证券创新创业的缩影。章宏韬表示，公司坚持稳健发展，保持战略定力，发挥省属企业的身份优势、上市公司的平台优势、金融机构的功能优势，实现了资产从几十亿到几百亿的量级之变、行业排名从“腰部”到“肩部”的位次之变、从非上市公司到上市公司的身份之变。

满足不同层次客户需求

尽管目前资管行业竞争日趋激烈，但华安资管经营情况始终保持稳中有进。华安证券副总裁、华安资管董事长唐泳表示，精细化产品管理是华安资管的独特“打法”。公司的城投债在信用风险防控上特别强调尽职调查，持续强化信用风险防范意识，做好持有债券主体信用风险监测和分析研判等，同时，始终注重完善产品布局，形成不同回报率和波动性的产品矩阵，以满足不同层次客户的需求。

章宏韬表示，华安资管将努力做到四个“始终坚持”：首先是始终坚持以客户为本。深入践行金融工作政治性、人民性，牢记“受人之托，代人理财”责任，把以客户为中心的经营理念融入发展战略和业务决策、产品和服务体系、考核和评价机制，突出以专业建立信任、以服务创造价值、以声誉积聚资产，将功能性与营利性统一起来、客户利益和公司利益统一起来。

其次是始终坚持以专业立身。章宏韬表示，华安资管将牢牢把握高质量发展主题，坚持守正创新，聚焦主动管理，以专业的人才、投资、管理和风控，打造特色化、差异化的核心竞争力，更加有效地链接市场投融资需求，为客户提供更多个性化、精准化、智能化的理财服务。

再次是始终坚持以规范立命。章宏韬表示，华安资管将践行“五要五不”中国特色金融文化理念，将依法合规诚信经营作为生命线，将防范化解金融风险作为永恒主题，统筹好发展与安全、风险和收益、长期和短期的关系，更加有效保护投资者特别是中小投资者合法权益。

最后是始终坚持以大局为重。章宏韬表示，华安资管将增强“一个华安”的共同体意识，主动融入集团一体化发展和全业务链条，强化战略、业务和管理协同，在一体化中发现、提升和实现价值。

章宏韬表示，华安证券作为安徽省首家综合类证券公司，华安资管作为首家注册于中西部区域的券商资管子公司，将扩大合作“朋友圈”，延长“价值链”，共同打造开放共享、互利共赢的大财富管理新生态，为服务美好生活、建设金融强国、写好中国式现代化安徽篇章做出更大贡献。